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Police, 26.01.2017 r. 
Starostwo Powiatowe w Policach 
ul. Tanowska 8 
72 – 010 Police 
 

 
ODPOWIEDZI NR 3 NA ZAPYTANIA WYKONAWCÓW 

 
 Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia na „ZAKUP ENERGII ELEKTRYCZNEJ DLA JEDNOSTEK 
ORGANIZACYJNYCH POWIATU POLICKIEGO” 
  

 W odpowiedzi na zapytania oferenta, które wpłynęły drogą elektroniczną w dniu 25.01.2017 r. Pełnomocnik 
Zamawiającego New Power Sp .z. o.o. – Powiatu Polickiego, w trybie art. 38 ust. 1 Ustawy z dnia 29 stycznia 
2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: DZ. U. z 2015 r. poz. 2164 z poźn.zm.) wyjaśnia, iż: 
 
Pytanie 1. 
Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie następujących informacji: 
a) Czy umowy dystrybucyjne (jeśli zamawiający posiada rozdzielone umowy) zawarte są na czas określony czy 

nieokreślony? 
b) Kto jest dotychczasowym sprzedawcą energii elektrycznej?  
c) Czy Zamawiający samodzielnie zawrze umowę o świadczenie usług dystrybucji w przypadku punktów poboru, 

dla których obowiązywały dotychczas umowy kompleksowe oraz w przypadku punktów poboru, dla których 
umowa dystrybucyjna została zawarta na czas określony, w termie umożliwiającym skuteczne 
przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy ? 

d) Czy Zamawiający ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnościowych, które 
uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach przewidzianych w SIWZ? Jeśli tak - jakie 
są terminy wypowiedzeń umów/aneksów w ramach akcji promocyjnych/programów lojalnościowych? 

Odpowiedź 1 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że: 

a) Umowy o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej w przypadku większości punktów poboru 
zawarte są na czas nieokreślony. W przypadku wszystkich punktów poboru zmiana sprzedawcy ma 
miejsce po raz kolejny, Zamawiający nie posiada Umów kompleksowych. 

b) W przypadku wszystkich punktów poboru obecnym sprzedawcą energii elektrycznej jest Corrente Sp. z 
o.o. 

c) Zamawiający w przypadku większości punktów poboru ma zawarte Umowy o świadczenie usług 
dystrybucji na czas nieokreślony. 

d) Zamawiający nie ma zawartych umów/ aneksów w ramach akcji promocyjnych lojalnościowych, które 
uniemożliwiałyby zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach przewidzianych w SIWZ. 

 
Pytanie 2. 
Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego 
zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do 
przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę 
(wzór w załączeniu)? W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający ponosił 
będzie odpowiedzialność za treść własnego wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie 
przez OSD?  

PEŁNOMOCNICTWO z dnia ……………………  
NAZWA FIRMY ………………………………………………………………………………………... 

ADRES …………………………………………………………………………………………………. 

NIP  ……………………………. REGON …………………...… KRS …………………………… 

Działając w imieniu i na rzecz firmy…………………………………….........................................................  

…………………………………………………………….…. udzielamy pełnomocnictwa na rzecz:………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………, 
do dokonania następujących czynności związanych ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej: 
1. Zgłoszenia odpowiedniemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego do realizacji zawartej z ……………… Umowy Sprzedaży 

Energii Elektrycznej. 
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2. Wypowiedzenia dotychczas obowiązującej Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej  
i Świadczenia Usług Dystrybucyjnych, Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej dotychczasowemu sprzedawcy lub Umowy 
Świadczenia Usług Dystrybucyjnych. 

3. Zawarcia Umowy o Świadczenie Usług Dystrybucji (zawierającej m.in. umocowanie Operatora Systemu Dystrybucyjnego 
do zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedaży energii elektrycznej ze sprzedawcą rezerwowym), w tym przez 
złożenie Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego wyłącznie wymaganego oświadczenia według wzoru   skutkującego 
zawarciem takiej umowy pomiędzy mocodawcą i Operatorem Systemu Dystrybucyjnego. Powołane oświadczenie 
złożone przez pełnomocnika w imieniu mocodawcy  zawierać będzie m.in.  bezwarunkową zgodę  na zawarcie pomiędzy 
mocodawcą, a Operatorem Systemu Dystrybucyjnego  umowy na czas nieoznaczony na warunkach wynikających ze 
wzoru umowy zamieszczonego na stronie internetowej Operatora Systemu Dystrybucyjnego oraz na warunkach 
obowiązującej taryfy  Operatora Systemu Dystrybucyjnego i Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej  jak 
również w zakresie warunków technicznych świadczenia usługi dystrybucji, grupy taryfowej, okresu rozliczeniowego aby 
były to warunki dotychczasowe. Powołane oświadczenie zawierać będzie także  zobowiązanie o przestrzeganiu przez 
mocodawcę warunków korzystania z usług dystrybucji energii elektrycznej oraz zobowiązanie do terminowej zapłaty 
należności za usługi dystrybucyjne świadczone przez OSD. Należności za usługi dystrybucji z zawartej umowy uiszcza 
sam mocodawca, i mocodawca oraz inne podmioty, którym pełnomocnictwo zostanie przedłożone,  przyjmują do 
wiadomości  że pełnomocnik nie udziela za nie poręczenia, w tym w zakresie długu przyszłego, i składanego 
oświadczenia nie można rozumieć w ten sposób, że pełnomocnik takiego poręczenia udzielił. 

4. Reprezentowania udzielającego pełnomocnictwa, przed Operatorem Systemu Dystrybucyjnego w sprawach związanych 
ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej. 

5. Udzielania dalszych pełnomocnictw w zakresie w/w czynności pracownikom ………………… oraz innym osobom które 
bezpośrednio lub pośrednio są zobowiązane względem …………………………….. do wykonywania takich czynności oraz 
właściwemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego i jego pracownikom, w zakresie zawarcia w imieniu Odbiorcy 
umowy sprzedaży rezerwowej ze sprzedawcą rezerwowym na warunkach określonych przez tego sprzedawcę. 

6. Dokonania innych czynności, jakie będą konieczne do przeprowadzenia działań o których mowa w pkt od 1 do 5. 
 

Oświadczam(y), że: 
- nie istnieją żadne przeszkody uniemożliwiające rozwiązanie z dotychczasowym sprzedawcą umowy sprzedaży energii 
elektrycznej/umowy kompleksowej, 
- okres obowiązywania umowy z dotychczasowym sprzedawcą zakończy się z datą  …………………... 
Niniejszym potwierdzam(y) prawdziwość złożonych danych. Za niezgodność danych ze stanem faktycznym, która może mieć 
wpływ na poprawność zgłoszenia wniosku zmiany sprzedawcy oraz wynikłe z tego konsekwencje biorę całkowitą 
odpowiedzialność, co potwierdzam własnoręcznym podpisem. 
Niniejsze pełnomocnictwo udzielone zostaje na czas nieoznaczony jednak nie dłuższy niż czas obowiązywania umowy 
sprzedaży energii elektrycznej zawartej z …………………………… 
Wyrażam(y) zgodę na przetwarzanie danych osobowych do celów realizacji zmiany sprzedawcy energii elektrycznej, zgodnie 
z ustawą o ochronie danych osobowych.  Podpis(y) Mocodawcy 

Odpowiedź 2 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że Zamawiający udzieli Wykonawcy pełnomocnictwa zgodnego z 
Załącznikiem nr 5.1 do SIWZ i ponosi odpowiedzialność za jego poprawność. 
 
Pytanie 3. 
Informujemy, że Wykonawca w procesie fakturowania opiera się na danych pomiarowo-rozliczeniowych 
przekazywanych przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego, jednak w swoim bilingu parametryzuje długość 
trwania okresu rozliczeniowego. W związku z powyższym prosimy o wskazanie okresu rozliczeniowego w 
odniesieniu do każdego PPE występującego w postępowaniu czy wynosi on 10 dni, 1 miesiąc, 2 miesiące czy 6 
miesięcy. 
Odpowiedź 3 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że rozliczenia za pobraną energię elektryczną odbywać się będą 
zgodnie z okresem rozliczeniowym stosowanym przez OSD działającym na danym terenie. Okresy rozliczeniowe 
dla poszczególnych grup taryfowych wskazane są w Taryfie OSD ENEA Operator Sp. z o.o. 
 
Pytanie 4. 
Dotyczy Załącznika nr 5 do SIWZ – Projekt umowy § 6 ust 7 ostatnie zdanie 
Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację zapisu do treści: „W przypadku powstania niedopłaty, będzie 
ona podlegała doliczeniu do pierwszej wystawianej faktury VAT.” 
Odpowiedź 4 
Pełnomocnik Zamawiającego wyraża zgodę na zmianę zapisu. § 6 ust 7 Projektu Umowy otrzymuje brzmienie: 

Jeżeli błędy wskazane w ust. 3 spowodowały zawyżenie lub zaniżenie należności za dostarczoną energię 
elektryczną Wykonawca jest obowiązany dokonać korekty uprzednio wystawionych faktur. Nadpłata 



3 

 

wynikająca z korekty rozliczeń wskazanych w fakturze korygującej podlega zaliczeniu na poczet płatności w 
najbliższym okresie rozliczeniowym, chyba że Zamawiający zażąda jej zwrotu. W przypadku powstania 
niedopłaty, będzie ona podlegała doliczeniu do pierwszej wystawianej faktury VAT. 
 
Pytanie 5. 
Dotyczy Załącznika nr 5 do SIWZ – Projekt umowy §11 ust 1 
Z uwagi na fakt, że w udzielonych odpowiedziach z dn. 25.01.2017r. Zamawiający, że dla wszystkich punktów 
poboru zmiana sprzedawcy przeprowadzana będzie po raz kolejny oraz że obowiązujące umowy sprzedaży nie 
wymagają wypowiedzenia, Wykonawca zwraca się z prośbą o wykreślenie przedmiotowego zapisu.   
Odpowiedź 5 
Pełnomocnik Zamawiającego nie wyraża zgody na usuniecie zapisu. Wskazany zapis po prostu nie będzie miał 
zastosowania. 
 
Pytanie 6. 
Dotyczy Załącznika nr 5 do SIWZ – Projekt umowy §11 ust 3 
Informujemy, że odpowiedzialność za terminowość i prawidłowość przekazanych danych niezbędnych do 
przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, dotyczących poszczególnych punktów poboru energii leży 
wyłącznie po stronie Zamawiającego. Sprzedawca nie może ponosić odpowiedzialności za ewentualną 
negatywną weryfikacje zgłoszeń umowy przez OSD.  Z uwagi na powyższe zwracamy się z prośbą o 
wprowadzenie sformułowania o treści: „Zamawiający ponosi odpowiedzialność za terminowość i poprawność 
przekazanych danych niezbędnych do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.” 
Odpowiedź 6 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że Wykonawca otrzyma załączniki do umów, w których zawarte są 
dane niezbędne do skutecznego zgłoszenia zmiany sprzedawcy oraz wypowiedzenia obecnie obowiązujących 
umów. Wykonawca zobligowany jest do zgłoszenia zmiany sprzedawcy u OSD, a otrzymując od OSD 
ewentualne informację na temat chociażby negatywnych weryfikacji punktów poboru podczas zgłaszania, 
winien niezwłocznie skontaktować się z Zamawiającym w celu wyjaśnienia nieprawidłowości. Zapis § 11 ust. 3 
Projektu Umowy pozostaje bez zmian. 
 
Pytanie 7. 
Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie odpowiedzi czy Zamawiający dopuszcza podpisanie umowy drogą 
korespondencyjną. 
Odpowiedź 7 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że Zamawiający dopuści możliwość zawarcia umów drogą 
korespondencyjną. 
 

 
 

 
/-/Justyna Szepietowska 

Pełnomocnik Zamawiającego 


